

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva.
vidékre postán küldve:
Egész évre 32 K
Félévre 16 K
Negyedévre 8 K
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI FÜGGETLEN NAPILAP

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.
A lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Nagy átalakulások küszöbén.

Elfojtott lázadás Fiumében. — Wekerle Sándor miniszterelnök beadta lemondását. — Radikális kormány alakul.

— A „Kecskeméti Lapok“ saját tudósítójának telefonjelentései. —

A horvátok betörték Fiumébe. Magyar csapatok leverték őket.

Tegnap délután a szomszédos községekből horvát bandák törtek rá a mit sem sejtő Fiume lakosságára és horvát dalokat énekelve, hangosan zsivíozva a magyar Fiumét a horvát Riéka gyanánt bekebelezve a délszláv birodalomba. Csakhamar a 79. sz. horvát gyalogezred is csatlakozott hozzájuk és az első megütközés hatása alatt sikerült a forradalmi hangulatu banditáknak a kir. törvényszék épületébe behatolni, ahonnan a **politikai foglyokat** igyekeztek volna kiszabadítani. A katonai készenlet azonban gyorsan elősietett és a teljes készütségben levő **magyar honvéds csapatok a horvát csapatokat szétkergették.** A rend és nyugalom már helyreállott, a nagy hatóságok uralma nincs veszélyeztetve, a zsivaj és zajongás nagyobb volt, mint a vérontás.

Intézkedések a horvát lázadás elfojtására. — A hadi-flotta Fiumében.

A bécsi tudósítónk jelenti ma délelőtt 10 órakor:
A Horvátországból ide érkezett forradalmi híreket a legfelsőbb hadvezetőség a Magyarországon időző **Károly király ő felségének azonnal hírül adta.** Nyomban intézkedések történtek, hogy megfelelő számú **haderő indíttassék utnak Horvátországba.**

A cs. és kir. hadiflotta készenletben álló egységei Fiume alá érkeztek s ott állást foglaltak.

Wilson válaszát minden percben várják.

Berlinből jelentik a K. L.-nak:
Wilson válasza a német jegyzékről már elkészült, **megérkezése minden pillanatban várható,** nyomban publikálni fogják mihelyt megérkezett.

LEGUJABB.

Wekerle beadta lemondását.

A K. L. tud. jelenti: Közlöm önökkel, hogy **Wekerle Sándor miniszterelnök most 9 órakor Gödöllőre ment a királyhoz kihallgatásra s ezen az egész magyar kormány lemondását benyújtotta. Ő felsége a lemondást elfogadta.**

Wekerle megbukott.

A fiumei hírek hatása alatt Károlyi követelte **Wekerle rögtöni lemondását.** Este 9 órakor **Wekerle a parlamentben bejelentette a kormány lemondását.** A karzat taps és éljenben tört ki.

Radikális kormány alakul.

Baloldali koncentráció készül.

— A K. L. tudósítójának telefonjelentése. —

A volt munkapárt klubhelyiségeiben az éj folyamán összeültek a parlamenti és parlamenten kívüli pártok képviselői és egy **baloldali koncentráció és radikális miniszterium** alakítását határozták el. Az alakulás élén Károlyi Mihály áll, a miniszteriumban részt vesznek **Andrássy, Apponyi, a szocialista és radikális pártok képviselői, valószínűleg: Jászi Oszkár, Szende Pál, Kunfi Zsigmond, Garami Ernő, Fényes László, Hock János és Vámbéry Rusztem.**

A 48-as alkotmánypárt és a munkapárt az alakulást jóakaratu objektivitással fogadják.

Karlócán is fellázadtak a horvát ezredek.

A horvátországi zavargások tovább terjednek. A 26. és 69. gyalogezredek fellázadtak s a vasutvonalon fosztogatnak. Több horvát városban is véres összeütközések voltak.

Válság és rend.

Végre-valahára a csúnyán megbukott Wekerlénék igaza van abban az egyben, hogy a rendet minden körülmények között fenn kell tartani. Az ország létérdeke fűződik hozzá. A rend felfordulása nálunk egy új mohácsi vést jelentene, amelynek pusztításait évtizedekig nem tudnánk jóvátenni. A nyugati ipari országok kibírják a felfordulásokat, ahol a gazdasági élet szervezete ki tudja nőni a pusztításokat, de nem mi, ahol a rom úgy maradna talán századokig.

Wekerle csupán abban téved, ha nem látja, hogy benne vagyunk a gazdasági rend felbomlásában. Ausztria felbomlásával benne vagyunk a leg súlyosabb aggodalomra okul szolgálható felosztási processzusban, amely jobban megtépáz bennünket, mint egy lelketlen erőszakoskodás. A közösség hullája előttünk fekszik a nyílt utcán, azt kell gyorsan eltakarítani és megakadályozni, hogy rohasztó mikrobáival megfertőzze az egészséges részeket.

Gyors és sürgős intézkedések kellenek, hogy a monarchia magyar részére ez a rothadási processus át ne terjedjen. És erre más ut nincs, mint a teljesen független Magyarország megalkotása. Önállóság politikai, katonai és pénzügyi téren. Kíméletlen határozottság, mert pénzről van szó, az ország pénzéről, amely fölött a kormánynak becsülettel kell őrködni. Az önálló független Magyarország pénzügyi téren mindenkor eleget tud tenni kötelezettségének és nem kell neki a szomszédba menni kölcsönkérni.

Az Osztrák-Magyar Bank állítólag sietve Bécsbe akarta szállítani budapesti aranykészletét, mert fél az utilaputól és menteni akarja, ami menthető. Nem szabad kiengedni az aranyat, mert kell az önálló magyar nemzeti banknak. Nem félünk annyira, mint az Osztrák-Magyar Bank, mert a mi nemzeti bankunk kap mindig elég aranyat a magyar terményekért.

A gazdasági romlást kell tehát gyorsan szanálni az önállóság gazdasági és pénzügyi feltételeinek megteremtésével. A gazdasági rend biztosítja elsősorban a társadalmi rendet. A közösség papirformájából sürgősen át kell térnünk a függetlenség ércfedezetére. Nincs hatalom, amely ezt a fejlődést megakadályozhatná. A közösség anarchikus állapotát a teljes politikai és gazdasági függetlenség tudja csak

Fruktus Rt. központi irodáját Széchenyi-tér 5. szám alá helyezte át. (Az Iparos-Otthon melletti palotában.)

megszüntetni. Minden nap, amit elveszünk, kimondhatatlan kára közzgazdaságunknak. A rendnek felülről kell jönni, hogy példát mutasson és meg erősítse a jobb jövőbe vetett reményt.

Szerbiát és Montenegrót kiüritjük.

Uj frontunk a Duna - Drina köze.

Az általános hadihelyzet, továbbá a béke előkészítésének számos tényezője okozza, hogy Szerbiát és Montenegrót a közeli napokban minden valószínűség szerint kiüritjük. Ezzel kapcsolatosan déli frontunk új elhelyezkedés céljára a Duna és a Drina közén fog felállani.

Hozzák haza a magyar katonákat.

A nemzet szívéből fakadó e követelésnek adott hangot a parlament tegnapi ülésén Szilágyi Lajos képviselő. Wekerle ugyan ígéretet tett rá, hogy hazahozzák a magyar katonákat az olasz frontról s Ausztriából, de ezt az ígéretet nem lehetett készpénznek venni. Ezért kell a követelést napirandén tartani s a kormánynak gyorsan és erőlesen cselekedni. Szilágyi Lajos beszédében a következőket mondotta:

A fegyverszüneti tárgyalások késlekedésének az az oka, hogy frontunk sem délen, sem a nyugati hadszíntéren az ellenség előnyomulását megállítani nem tudja, nem vagyunk képesek megszilárdítani a frontot. Az ellenség most győzelmi mámorban s támadási lendületben van. Amíg ez meg nem áll, fegyverszünet sem lesz és ebben rejlik Wilson minden eddigi válszának a magyarázata. A magyar határ védelmére magyar csapatokat használnak. A hadvezetőség a legveszélyesebb helyeken mindig a magyar csapatokat alkalmazta. Természetes, hogy ezeket a csapatokat az ősi időjárásra s a közelgő télre való tekintettel jó ruházattal, mindenféle pedigg sokkal jobb élelmiszerekkel kell ellátni. A világháború történetének legjellemzőbb lapjai lesznek azok, amelyek a frontkatonák múlt évi nélkülözéseiről lesznek megírva. Viszont a legfelháborítóbb lapok azok lesznek, ahol a front élelmiszereire szánt készleteknek jogtalan felhasználásáról vagy elrablásáról lesz szó.

Magyarország függetlensége folytán a haderő azonnal átszervezendő. A magyar tiszti a magyar csapatokhoz, az osztrák tiszti az osztrák csapatokhoz kölcsönösen azonnal áthelyezendő. A legénység e kölcsönös értékének növelésére idegen ezredekbe átadott magyar legénység azonnal visszahozandó. A magyar csapatok a fronton hadrendileg egymás mellé helyezendők. Azok a magyar pöttestek, melyek Csehországban, Ausztriában vannak, azonnal visszahozandók. Mindezt haladéktalanul fogamatosítani kell és ennek megtörténte után a magyar haderőnél a magyar szolgálati nyelvet azonnal rendeljék el.

A hadsereg főparancsnokság, a hadügyminisztérium és a központi vasúti szállításvezetőség azonnal kettéválasztandó. Szurmay és Tisza méltatlan emberre parolták szavaikat, amikor Conradot magasztalták. Conrad a Plava óta jól megérdemelt nyugalomban ártalmatlanná van téve. Az osztrák katonai körök görcsösen

ragaszkodnak ahhoz, hogy a haderő a perszonális unió esetén is közös maradjon és hogy a közös hadsereg hivatalos nyelve az esperanto legyen.

A katonai beruházásokat meg kell szüntetni, a már megtörtént beruházásokat el kell számolni. Mivel a katonai ellátási törvény eddig nincs szentesítve, a rokkantokról, hadiözvegyekről és hadiárvaokról új törvényjavaslatot kell előterjeszteni. Három határozati javaslatot nyújt be. 1. Utasítsa a Ház a kormányt, hogy az osztrák csapatokhoz szolgáió magyar és a magyar csapatokhoz szolgáió osztrák tiszteket kölcsönösen és azonnal helyeztesse át. 2. Utasítsa a Ház a kormányt, hogy a Magyarország területén kívül elhelyezett összes pöttesteket az ország területére azonnal helyeztesse vissza. 3. Utasítsa a Ház a kormányt, hogy a katonai szolgálatban álló vármegyey, városi és községi tisztviselők a tényleges katonai szolgálat alól minden hosszadalmasabb eljárás nélkül a főispán egyszerű távirati javaslatára is mentessenek fel.

TELEFON 141 NAPI HIREK TELEFON 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal lil., Arany János-utca 3.

Naptár: 1918. év, október hó 25., péntek. — Róm. kath.: Alac. Margit sz. — Protestáns: Krizánt. — Görög-ország: 1918. év, október hó 12., Probusz. — Izraelita: 5679. év, Marches 19. — Napkelte 6 óra 33 perc — Napnyugta 4 óra 54 perc. — Naphossza 10 óra 21 perc. — Holdkelte 9 óra 50 perc, este. — Holdnyugta 12 óra 21 perc, délután. — Utolsó negyed 26.án, 6 óra 35 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Száraz, enyhe.

— **Virágot a hősök sírjára!** A szomorú, nehéz idők dacára újra virrad a magyar szabadság hajnala. Szent kötelességünk, hogy leröjjük kegyeletünk Magyarországot vértanú, megdicsőült hősei iránt, akik az édes honi földben pihennek. Hiszen ugyis annyi ezren álmognak idegen rögök alatt egy szebb Magyarországról. A kath. leányklub és leánykörök az idén is virágerdővé akarják varázsolni halottak estéjén a hősök sírjait. Vigyünk tehát sok-sok virágot a Kath. Egylet Rózsa utcai helyiségébe, ahol mindennap d. u. 2—5-ig veszik át.

— **Színügyi bizottság ülése.** Holnap délelőtt 10 órakor hozzáértő uriemberrel bővült városi tanács, mint színügyi bizottság ülést tart, hogy megtárgyalja a színházzal kapcsolatos ügyeket.

— **A pannonhalmi főpát meghalt.** Gyórszentmártonból írják, hogy Hajdu Tibor pannonhalmi bencés főpát, valamennyi magyar bencés apátság főpátja, a pannonhalmi főpátisági egyházkerületnek főpásztora spanyol betegséggben, rövid szenvedés után, Pannonhalmán meghalt. Az elhunyt főpát 1858. október 22-én született a zalamegyei Pakkodon. 1874-ben lépett a Szent Benedek-rendbe, ahol 1881-ben szentelték pappá. Huszonhárom esztendőig a pannonhalmi főiskolán a böceeszt, az egyházjog és történelem tanára volt. 1905-ben főmonostori perjellé és a rendi levéltár őrévé választották. 1909. decemberében Fehér Ipoly főpát halála után a rend tagjai őt jelölték első helyen a főpátai méltóságra, mire a király 1910. január 10-én főpátát nevezte ki. Hajdu Tibor mint főpát céltudatos gazdasági politikával, építkezéseivel és a rendi intézetek fejlesztésének befejezésével, valamint a hagyományos bencés szellem hűségű ápolásával szerzett magának maradandó érdemeket. Néhány nappal ezelőtt kapta meg a spanyol betegséget és mivel már régebbi idő óta cukorbeteg volt, állapotában rövidesen aggasztó fordulat következett be és a főpásztor rövid szenvedés után meghalt.

— **Városi közgyűlés.** A városi közgyűlés 30.án délelőtt fél 9 órakor lesz, a közigazgatási bizottsági ülés 29.én délután 5 órakor s utána 5 és fél órakor a közigazgatási gazdasági albizottság tartja ülését.

— **A színház megnyitását** öles plakátok hirdetik városszerte nagy örömmel a szórakozóknak. Olvastuk a társulat névsorát is és mint az előjelek mutatják, Marházy az idén nagyobb rezsimmel fog dolgozni, mint tavaly. Már javában folynak az előkészületek és a színházi titkárnagyban gyűjti a bérleteket, ha nem is olyan nagy bizottsággal, mint azelőtt. Hiszen a társulat sikerre számít és kétségtelen ráfizet a belsőkre, kik a legjobb helyekre viszik először áron, melyek egyébként a napi rendes árral többé kerülnek. Ugy értesülünk, hogy első alkalommal a Hejehujja báró kerül színre.

— **A spanyol járvány terjedése.** Október 23-án a tisztii orvosi hivatalba az orvosok kezelésükben levő 27 újabb beteg jelentették be, egy beteg halt meg. A kórházban 7 férfi és 4 nő (15—20 év között) kap ápolást. A járvány terjedése némiképen és ideiglenesen csökkent, amit nemcsak a hivatalos statisztika bizonyít, de legfőképp emellett szól a járvány terjedésének egyik legjobb fokmérője a patikai aszpirinforgalom csökkenése. De egyelőre a fél város sanyalódik az influenzás bajban és egy kecskemélti tekintélyes orvos véleménye szerint még nem érte el a tetőpontját. A bajt fokozza a betegek tájékozatlansága, tegnapelőtt egy szerencsétlen egyházban megivott félliter rumot, ami halálát okozta.

— **Üdvözlés a harctérről.** Alábbi tartalommal D. A. G.—7. R. A. G. 35. tábori szám alatt üdvözölő lapot kaptunk az olasz harctérről:

»Itten járunk, messze, messze,
Távol zordon idegben.
Ugy járunk itt, mint madárka,
Melynek elmarad a párja.
Akár merre járdogálunk,
Jó barátja nem nem találunk.
Idegen a szó is, nép is,
Hej legjobb csak otthon mégis!

Szabó L., Losonci László, Agalski András, Kéler, Faragó, Balázs Zoltán, Baracsi György, Szabó István.

— **Felhívás.** Azon cipész, csizmadia és papucsos urakat, akik a folyó hó 16.án történt borkiosztás alkalmával bört kaptak, — felhívom, hogy amennyiben azt meg nem tették — a kapott bört, súly és minőség szerint annyival inkább siessenek a cipőirodában bejelenteni, mert addig a felhívásra utalvány nem adható ki. Katona Mihály v. cipőiroda vezetője.

— **A pestmegyei alispánválasztás.** Pestvármegye november 25-én közgyűlést tart, amelyen a megüresedett alispáni állást fogják betölteni. A választás valószínűleg egyhangú lesz, minthogy a vármegye közönsége osztatlanul Agoraszó Tivadar főjegyző jelöltsége mellett van.

— **Szöke Szakáll** írta azokat a feliratokat, melyek állandó derűtségben tartották tegnap a mozi közönségét. Eltekintve e szellemes felirásoktól is nagyon jó, kacagató sok mulatóanyag ötlettel megrakott vigyájék a Hozományvadászok c. film, melynek női főszerepét a szép és bájos Hella maga játssza. Ma utoljára adják e darabot s holnap pénteken már sor kerül Karenin Annára, mely kép iránt máris igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Maximális áron felül.** A legtöbb magyarországi város és közigazgatási szerv és zsír szükségletét csak úgy tudta biztosítani, ha maximális áron felül vásárolt. Most több város beadványt intézett a közlelmzési miniszterhez, kérve, hogy szóítsa fel a miniszter a városokat és közigazgatási szerveket, hogy hízalási szerződéseiket mutassák be és állapítsák meg belőle, mennyivel fizették tul a maximális árakat és a füllesztési visszaszerzésére a miniszter feyelemi felelősség terhe mellett utasítsa a hatóságokat.

— Aratózsinetek beszoállításátása.

A folyó évben elhasznált aratógépek kéve-kötőzsinetek 1919. évi szükséglet biztosítására céljából újra fonással ismét használhatóvá lehet tenni. Ezért a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy mindazok, akik 100 kg.-nál kisebb mennyiségű használt kender, vagy manilla kéve-kötő zsinetek nemek szerint külön csomagolva a város gazdasági osztályánál legkésőbb folyó évi október hó 31-ig beszoállításni; akik 100 kg.-on felül, de 300 kg.-nál kevesebb mennyiségű használt zsinetek felett rendelkeznek, kötelesek ugyanezen ideig akár a fentebb írt helyen beszoállításni, akár az alább megnevezett gyárak egyikéhez közvetlenül beküldeni s ezt a nevezett ügyosztálynál bejelenteni, mindazok pedig akik 300 kg.-nál nagyobb mennyiség felett rendelkeznek kötelesek azt okt. 31-ig az alább írt gyárak egyikéhez közvetlenül beküldeni. A szegedi kenderfonógyár Rt. a beküldött kenderzsinet tisztá sulyának megfelelő 50 százaléknyi új zsinetet szállít 725 f. kg.-kint térítés ellenében; Massey Harris Co. cég (Budapest, V. Klottid u. 22.) kenderzsinet 60 százalék, manillazsinet 55 százaléknak megfelelő új zsinetet szállít 650, illetve 675 kg. kenti térítés ellenében. A szegedi kenderfonó Rt. manilla zsinet újra fonását nem vállalja. Az oda és visszazállítás költségeit a zsinet tulajdonos tartozik viselni. Kecskemét, 1918. évi október hó 21-én. Sándor István polgármester.

— **Hadifoglyaik egy része nem jöhet haza Oroszországból.** Az osztrák delegáció hadügyi bizottsága ma folytatta a hadügyminiszter expozéjának tárgyalását. Stöger-Steiner hadügyminiszter jelentést tett a bizottságnak a hadifoglyok kicserélésére vonatkozóan és hangsúlyozta, hogy a kormány fázadozásai elé nagy nehézségek gördültek. Az Oroszországban lévő hadifoglyok, akik az entent-párti orosz hatóságok szigorú őrzete alatt állanak és akiknek száma közel fél millió, nem szállíthatók haza, de a dán miniszterelnök gondoskodik róluk. Teljesen valótlán, hogy a kormány szándékosan késlelteti a kicseréltetést, hogy a felforgató tendenciákat be ne hurcolják.

— **Aki 13 éves korában már anya volt.** A hármas ikrekről adott multikori hírünk méltó csodálkozást kellett városzerte, most alkalmunk van az orvosi hivatal útján egy még irapánssabb esetről számot adni. Radics Erzsébetnek, egy negyven éves cigányasszonynak, ki Monostoron lakik, a napokban született meg huszonegyedik gyermeke. Ugy a gyermek, mint anyja friss erőben vannak és Radics Erzsébet kérdézőkódásra kijelentette, hogy már 12 éves korában asszony volt és első gyermeke 13 éves korában látta meg a napvilágot. Több gyermeke iker és a 24 közül a többség, az anya bevallása szerint, 18 életben van. — E nem mindennapi eset tárgyalogosságát természetesen csak annyiban ismerhetjük el, amennyiben az anya, Radics Erzsébet bevallása a valóságnak megfelel.

Lajosmizsei gyilkosságok. Kettő egy héten.

Folyik a vér a harctereken. Idehaza imádkozni kéne az embereknek. De itthon is dolgoznak a véres ösztönök, kezek emelnek egymásra az emberek a szenvedélyek, vad lihegéssel fordul kezükben a gyilkos és rablási dühükben áldozatul esik az emberi élet.

Két gyilkosság is volt a héten Lajosmizsén. Házkötő Erzsébet volt az egyik áldozat. Férje a háború kezdetén bevonult és évek óta orosz fogságban sınıylódik. Ezalatt idehaza élte a világot Vitalis Varga Józseffel, aki lajosmizsei napszámos és Budapesten szolgál, mint katoná. De Házkötő Erzsébet viszonyt folytatott Vitalis Varga Józsefen kívül egy orosz togollyal

is. Ennek neszt vette Vitalis, hazautazott Budapestről és féltékeny vad dühében úgy megverte Házkötő Erzsébetet, aki terhes állapotban volt, hogy behalt a sebeibe. A kecskeméti kir. törvényszék vizsgálóbírójának jelenlétében a napokban volt a boncolás.

Rémesebb eset a másik. Nem szerelemből, hanem számítógéprablási szándékból történt a gyilkosság. Ez az eset olyan rejtélyes és kiszámított, hogy a csendőrség teljes apparátusát foglalkoztatja, hogy a gyilkosságot felderítse és megállapítsa, ki a gyilkos.

Bene András jómódu lajosmizsei gazdálkodó birtokát még tavasszal eladta 42,000 koronáért. A vevőnek a vételárat Szent Mihály napján kellett volna kifizetni. Föltűnt a szomszédoknak, hogy Bene András napok óta nem látták és az ismerősei suttogni kezdtek és elhatározták, hogy utána néznek a dolognak. Keresni kezdték a házban és hosszú keresés után a kútban egy hullára akadtak, kihuzta a halottat. Bene András volt. A meritörud el volt vágva, a kut le volt földve és tépelt sövényekkel teleszórvá. A gazda még holtan is borszagu volt, nyilvánvaló, hogy ivott a gyilkosság előtt.

A lakásban az asztal föl volt feszítve és ott állt még a boros üveg. Itak valakivel. A jelek arra mutatnak, hogy gyilkosság történt és olyan valaki követte el, aki tudhatta, hogy Benének most fizetik ki a birtok árát.

A meggyilkolt gazda 58 éves volt és legutóbb is pesti nő volt a szeretője, aki nyomtalanul eltűnt. A csendőrség nagy erővel dolgozik, hogy a rejtélyes esetnek nyitjára jöjjen.

Varroda-megnyitás. 5177

A Jótékony Nőegylet női pariskolájával kapcsolatosan **varrodát nyit**, ahol a felsőruha szabástól, varrástól és alakítástól a fehérnemű feldozásig mindent méltányos árban elvállal. — A beiratás november 4 től 10-ig eszközölhető. Bővebb felvilágosítás nyerhető **László Károly utca, Mayerffi-ház I. emelet.**

A Jótékony Nőegylet Elnöksége.

Anyakönyvi kivonat.

1918. október 24.

Halálozások: Rozsi Gyula rk. 1 napos, Nagy Etel rk. 55 éves, Görög Piroska rk. 19 éves, Gulyás József rk. 18 éves, Csonka Antal Sándor rk. 43 éves, Gyarmati Sándor ref. 72 éves, Gál Jánosné Bende Mária rk. 58 éves, Sarkadi Juhász Ilona rk. 10 hónapos, Török Jánosné Borsos Rozália rk. 27 éves, Juhász Ilona rk. 7 hónapos.

Káposzta eladás.

Horváth Döme-utca 13. szám alatt újra kapható szép tölire való **káposzta** kilonként 60 fillérért. 5178

Egy alig használt mahagóni ebédő-szekrény és ebédő-asztal, varrógép és egy téli kabát eladó.

Kaszap-utca 10. szám alatt. 5185

Eladó. Kisfaliban Domján Jánosnál **2 holdnyi akácfa-erdőből a fa, részletekben vagy darabszámra is eladó;** értekezni a helyszínen. 5186

A kecskeméti reform. jogakadémiára november hó elsejére 120 kor. havi fizetéssel, lakás, fűtés, világítással, **iskolaszolgát keres** a Református Egyház Elnöksége.

Eladó ház. Zöldfa-utca 7. szám alatt ház eladó; értekezni Horváth Döme utca 13. szám alatt, a tulajdonossal. 5177

Eladó ház, mely áll négy szoba, konyha és kamrákból, új kút az udvarban, szabadkézből **azonnal eladó;** értekezni lehet Csóka-utca 55. szám alatt, a tulajdonossal. 5168

Egy Meteor és egy Heim-féle Meidinger kályha eladó: Csongrádi-utca 17. sz. alatt. 5169

Takarmányrépát és kukoricaszárat vásárolnék

Farkas Ignác, gyógyszerész. 5175

2095—1918. Hirdetmény.

A Kecskeméti Kerületi Munkás-biztosító Pénztár közhírré teszi, a m. kir. kereskedelmi miniszter ur 79352—3. 1918. sz. rendelete alapján, hogy mindazok az üzemek és vállalatok, amelyek munkásaikat a pénztárba bejelenteni kötelesek az alkalmazott **oros foglyokat 1918. október 2-től kezdődő hatállyal szintén bejelenteni kötelesek,** jelen hirdetmény keltétől 8 nap alatt.

Kecskemét, 1918. október 23.

Kecskeméti Kerületi Munkás-biztosító Pénztár.

5170

Egy 13-14 éves szolgáló leány kerestetik. Vágó-utca 18. sz. alá. 5174

Azonnal, Könnyű, KERESET! Állandó, Biztos **KERESET!** 200-300 korrona havi jövedelemmel 12 éven felüli gyermekeknek és felnőtteknek, ha **ujsgárúsítással** foglaloznak. Jelentkezés d. e. 8—9 és 2—3 között d. u. **Kovács F.** pénzügyi vállalatánál Kölcsey utca 2. sz. (Nagyvársári-utca) Gáspár András u. mellett.

Két-három métermázsza mustnak való Izabella-szőlőt és 250—300 liter fehérbor-mustot veszek napi árban.

Címem a kiadóhivatalban megtudható. 5174

Eladó a Mária-városban, Cédulaház-utca 26. számú felportáján ház; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonos özv. **Kósa Antalnénál.** Ahol egy könnyű féderes stráf kocsi eladó. 5172

5176

Nyirfa-eladás.

A Szőlősgazdák Szövetkezete e hó 25., 27. és 29-én (péntek, vasárnap és kedden) 5 vagon különböző vastagságu nyirfát (szálanként is) kiárusít. Faminták megtekinthetők a Szövetkezet udvarában. Hoffmann János utca 1. sz. a.

Eladó; egy fehér, zománcozott ajtó-tok külső nagy és belső üveg-ajtóval. Megtekinthető IV. ker., Arok-utca 18—20. szám alatt. 5179

Szőlőkapást sürgősen keresek, jó fizetéssel, ménteleki szőlőmbe, nagyobb családát, jó bizonyítványokkal. **Tárnok** mérnök, közéletmesei iroda. 4974

Eladó birtok. IV. ker., Borz-u. 10. számú M Kiss Lajos hagyatékát képező ház, mely azonnal elfoglalható, továbbá a **Mária-hegyben levő szőlő eladó.** Értekezhetni **Özv. Soós Jánosné,** Cimbalmos-utca 19. szám alatti vendéglőjében az örökösökkel. 5120

Eladó több 200 literes jó boros-hordó, Faragó József kádarmesternél, V. ker., Mátási-utca 9. szám, törvényszék mellett. 5126

Kiadó pince. V. ker. Werbőczy utca 4. sz. alatt, **Somodi László** házában egy nagy pince bor beraktározására kitűnő, kiadó; ugyanoda egy idősebb gazdasszony kerestetik. 5127

Német nevelőnő, okl. gyermek- és kertész-nő, gyermekek mellé németnyelv tanítására ajánlkozik. Közelebbi feltételek megtudhatók **Kecskeméten, Festő-u. 1. sz. alatt.**

Üzemképes jó használható motor-kerékpár eladó V. ker., Liliom-utca II. sz. 5133

Eladó szőlő. **Bika** istállóhoz félóra járásra 1 és fél hold bortermő gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni **Csongrádi utca 8. szám alatt, Dr. Halmos Lajos** ügyvéd megbízottjánál. 5136

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **nagy mennyiségű almám van ELADÓ** és ezt olcsó árban árusítom. Tisztelettel: 5107

Feldmeier Ignácz és fiai Klapka-utca 15. szám alatt.

Felsőszéktóban 1 magyar hold öreg termő szőlő, 150 drb. gyümölcsfával, konyhával eladó, továbbá kétfőre való új parádés lószerszám is eladó; értekezhetni délutanonként II. ker., **Csaba-utca 1. szám. (Citromsziget.)** 5144

Eladó ház. Liliom-utca 24. sz. ház eladó; értekezhetni **Mezey Pál** cipész-mesternél, Csongrádi-utca 39. szám alatt, ahol **ügyes fiú tanuló** is azonnal fölvetetik. 5112

Árverési hirdetés. Kecskemét t. h. város erdeiben tövön való eladásra kijelölt évi vágások a következő sorrendben fognak nyilvános szóbeli árverésen a helyszínen eladatni:

1. Szikra L. ü. o. a **Biró** csősz mögötti erdőben 1918. évi **november 5-én.** Eladásra kerül 94 részlet akác és nyár erdő. Találkozás reggel 9 órakor a helyszínen.

2. **Pusztaszer** 1918. november 9-én. Eladásra kerül a **Lesi** féle erdőben 28 erdő-részlet. A **Hármas-hátar** melletti erdőben 27 erdő-részlet. Találkozás délelőtti 9 órakor a **Lesi** féle erdőben az erdőőri laknál.

3. **Bugac Monostor** üzemosztály II. vágás-sorozat »Felsőtölva» nevű erdejében 1918. november 14-én. Eladásra kerül 26 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a **Dömötör-féle** csőszháznál.

4. **Szentkirályi Bugac B)** üzemosztály (Aisó-Szentkirályi-Bugacon) 1918. november 15-én. Eladásra kerül 24 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a **Kökény-féle** csőszháznál.

Az árverésen mindenki résztvehet. Az egész vételárat a helyszínen azonnal ki kell fizetni a jelenlevő pénztár-tiszti kezéhez.

Kecskemét, 1918. október 20.
Városi erdőhivatal.

Egy rövidárúzet-berendezés eladó **Sárközy, Lestár és Szöllősi** cégénél.

A városi kórházban 4603 mosónő és ápolónők = felvétetnek. = Jelenkezhetnek a kórház gondnoknál.

Eladó ház és föld. Bethlen város 22. sz. (Vacs-köz, bétélek) ház, melyhez van 700 négszögöl veteményes föld és gyümölcsös, eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 5021

5146 **Új és használt hordók** minden nagyságban, igen jó minőségben, bár mily mennyiségben kaphatók olcsó árért. **Leitner Lászlónál** Nyil-utca 8. szám. Telefon: 320. szám.

Eladó föld. Köncsögön az állomáshoz 3 kilométerre, az Ágasegyházi úton 65 hold szántó és kaszáló föld jó lakóépülettel ellátva eladó; értekezhetni ugyanott **Oláh György** tulajdonossal. 5149

Ügyes fizető-leányok — jó fizetéssel — és 5089 **tanuló-leányok felvételnek** **Szücs Pál** Nagykőrösi-utcai Női-szalonnájában.

Értesítés. A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozom, hogy **divatos selyem, bársony és szövet** nálam napi áron alul kapható. **Özv. Spitzer Miksáné Mezei Ilona,** Simonyi-utca 3. szám. (Gazdasági gözmalom közelében.) Ugyanott egy jókarban levő női télikabát eladó.

Fiatalfűszerkereskedő-segéd azonnali belépésre állandó alkalmazást keres. 5163

Cím: **Sárkány-utca 17. szám. Kecskemét.** Ugyanott **Mautner-féle Glóbusz kalarámbag** fél kiló eladó.

Eladó szőlőbirtok. Katonatelepen 12 hold szőlő és veteményes, úri lakással, parkkal és gazdasági épületekkel eladó; értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonos: **Özv. dr. Szeless Józsefnél.**

Jóralavó józan gazda, aki feleségétől elvált. 50 éves, gyermektelen, hadmentes, megbízható, önálló gazda volt, szőlőhöz is ért, megfelelő helyet keres. Felvilágosítással szolgál **Sertéshizlalók Gözmalomának főgépésze.** 5150

Egy fiú tanoncnak fölvetetik ellátással vagy fizetéssel **IIj. Rigó Lajos** esztergályos-mesternél III. kerület, Sétater-utca 18. szám. 5151

Zongora vagy pianinó bérbe kerestetik jó fizetés ellenében. Cím: **Rákóczi-út 1. szám KERTÉSZ DEZSŐ** fűszerkereskedésében. 5162

Eladó szőlő. Úri-hegy 39. szám alatt levő 1 hold 121 négszögöl területű szőlő-birtok a rajta fekvő épületekkel és kúttal együtt eladó; értekezni lehet **Özv. Zsigmond Antalnénál,** III. ker., **Csányi-utca 2. szám** alatt. 5161

Egy megbízható éjjeli őr azonnali belépésre kerestetik: 5098 **REICH VILMOS** és **TÁRSA** fakereskedésében. (Aisó-pályaudvarral szemben.)

Egy tűzoleány és egy csizmamunkás azonnal fölvetetik **Özv. Szappanos Mihálynénál,** Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 5160

Eladó ház. V. ker., Ürgés, Csák-tornyai utca 67. számú ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, jó ivóvízű kut, nagy tágas udvar, gazdálkodónak alkalmas, eladó; értekezhetni **T. Nagy Ferenc**ccel, Kőrösi-hegy 130. szám alatt. 5118

Eladó ház. A piac közvetlen közelében egy modern 4 szobás utcai és egy belső udvari lakásból álló ház eladó és 1919. május hó 1. napján át is vehető. Jó tágas pince is van alatta. Közelebbi feltételek **dr. Iványosi Szabó László** ügyvéd irodájában (Festő utca 1. szám alatt) tudhatók meg a déli órákban. 5100

Pince, zöltségnek kiválóan alkalmas, kiadó. Értekezhetni bármikor, **Budai-utca 39. szám** alatt. (Régebben Szappanos-féle ház.) 5104

400 hl. tranzport hordó haszonbérbe kiadó. Részletekben is kapható. **Belső Széchenyi-utca 15. sz. alatt.**

2 drb rézagy, 2 drb rézéjjeliszekrény és egy réz, 3 üveges, toalett-tükör eladó. **Csongrádi-utca 28. szám** alatt, bent az udvarban. 5155

Keresek értelmes nőt. Egy özvegy, gyermektelen urinő, házi teendők végzésére magához venni óhajt **középkorú magányos értelmes nőt.** Jelenkezni lehet **IV., Kenderessy utca 3. sz. alatt,** amikor a fizetési feltételek is megállapíthatnak. 5166

Egy házmester és egy gőzkazánfűtőt és több malom-munkást keres azonnali belépésre, a **Kecskeméti Sertéshizlalók Gözmalom Részvénytársasága.**

Valódi tiszta orosz-tea (garantált) kapható fél kgr.-tól feljebb a 340 kor. postán utánvétellel vagy a pénz előre beküldéssel, míg a készlet tart, **MEZEI IMRE** 5156 fűszer- és csemege-üzletében **Ujpest, Árpád út 121. szám.**

Ellenőrzőpénztár kezelésben lehetőleg jártas egyén fölvetetik, rokkan. katona vagy nadiözvegy előnyben részesült **Vasuti vendéglő.** 5661

Eladó föld. Hetényegyházi állomáshoz fél kilométerre levő 2 hold szántó és gyümölcsös 10 ezer koronáért eladó; értekezhetni **Putnoki Jánossal,** Hetényegyháza 48. szám alatt. 5147

20 darab kéthónapos **kisjenői faj-malac** eladó **Sz. Varga Sándornak** III. kerület, **Báthory-utca 1. szám** alatt.